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L’indagine ha riguardato i 5 paesi della Comunità europea 
in cui si registra il maggior numero di abitanti con altra cittadinanza

76%
totale dei non-national

che vivono nei paesi membri della comunità europea



da 500 mila
	 a 1 milione

da 3 milioni
	 a 5 milioni

da 5 milioni in su Boh!

22,3% 12,5%

16% 15,5%

Numerosità degli immigrati percepita dai giovani italiani



TROPPI!
55,4%

nè troppi,
nè pochi...

32,9%

POCHI...
2,8%

BOH!
8,9%

Indipendentemente dal loro numero, gli immigrati sono...
(secondo i giovani europei)



7  % 
dei giovani italiani

ritiene che gli immigrati
siano troppi



44,2%

21,3%

12,9%

Motivi dell’immigrazione in Europa
(secondo i giovani italiani)



46,9%
facilità 

di ingresso

28,6%
prossimità 
geografica

4,3%
facilità 

di trovare lavoro

12,1%
raggiungere

altre mete

Motivi della scelta dell’Italia come Paese di accoglienza
(secondo i giovani italiani)



DIFFIDENTE

OSTILE

INDIFFERENTE

AMICHEVOLE

42% 15% 17% 17%

NATIONAL EUROPEI

NON-NATIONAL
VS



39,7% 18,2% 13% 23,6%

DIFFIDENTE
AMICHEVOLE

INDIFFERENTE

OSTILE

NON-NATIONAL
VS

NATIONAL ITALIANI



32,9% 21% 25,4% 11,2%

AMICHEVOLE

INDIFFERENTE

OSTILE

DIFFIDENTE

MIGRANTI

PAESE OSPITANTE (ITALIA)
VS



La presenza degli immigrati crea problemi?
(secondo i giovani italiani)

42,3%
criminalità diffusa

14%
lavoro nero

4,8%
terrorismo

4,3%
malattie

2,7%
prostituzione



29,6%
MOLTO 
D’ACCORDO

37%
ABBASTANZA

D’ACCORDO

8,3%
PER NULLA

D’ACCORDO

Gli immigrati rendono insicuro il paese nel quale vanno a vivere?
(secondo i giovani italiani)



39,5%
POCO 

D’ACCORDO

27,7%
PER NULLA

D’ACCORDO

Gli immigrati migliorano la vita culturale del paese nel quale vanno a vivere?
(secondo i giovani italiani)

6,7%
MOLTO
D’ACCORDO



35,8%
ABBASTANZA 

D’ACCORDO

24,3%
MOLTO
D’ACCORDO

Gli immigrati peggiorano l’economia del paese nel quale vanno a vivere?
(secondo i giovani italiani)

10,7%
PER NULLA

D’ACCORDO



46,4%
poco 

D’ACCORDO

34,6%
per nulla

D’ACCORDO

Gli immigrati rendono il paese nel quale vanno a vivere un posto migliore?
(secondo i giovani italiani)

4%
MOLTO
D’ACCORDO



24%

6%

40%

30%

«Dovremmo accogliere
tutti gli immigrati...»

«Dovremmo accogliere
solo i profughi...»

«Dovremmo
rimpatriare tutti...»

«Non so...»

Reazioni dei giovani italiani all’emergenza sbarchi
nel Mar Mediterraneo

64%
si dichiara 

in qualche modo
accogliente


